

## 前週主日訊息 12-03-2017

主題：你要活在恩典還是律法裡？

：呂路加 牧師

兩個對比—求問耶穌永生之道後，失落的富有少年官員；與井邊遇主得救，領受生命活水的撒瑪利亞婦人。

守在律法字句、自以為義的法利賽人（少年官）[太 19:16~22]。

忽略了神愛的誡命—如法利賽人，少年官雖然知道要敬虔愛上帝、追求聖潔，並且嚴守律法。但卻只是活在「定人罪行」律法的字句裡[羅 5:20]，忽略了神誠命的真義。

愛，才是基督信仰的核心—耶基督教導我們：要「愛主你的神」，並要「愛人如己」；因為，這才是律法和先知一切道理的總綱[太 22:37~40]，也是基督信仰的真諦。

憂憂愁愁地走了[太 19:22]—少年官最後失落的離開，因為做不到耶穌所說的：「變賣你所有的產業，分給窮人...還要來跟從我」。年少多金的少年官，看起來富有無缺，卻讓這些錢財成為他的負擔，這確實給了我們一個極大的省思。

倚靠錢財的人進神的國是何等的難哪！[太 19:24]—神在所頒戒命的頭一條清楚地告訴我們，除了祂之外，不可信別的神[出 20:3]。當你看錢財為重時，無形中，便讓錢財成為你的偶像，也成為進入神永生國度的阻攔。

卑微的撒瑪利亞婦人井邊遇主得救[約 4:7~39]

撒瑪利亞人，一群在耶穌時代，被猶太人鄙夷、仇視、未受割禮潔淨的外邦民族。

信，就必得著[太 21:22]—撒瑪利亞婦人願意相信耶穌對她所說自己就是彌賽亞（救世主）的話，並且坦然面對自己過往的羞愧與不堪（多次婚姻及不清楚的男女關係），因此領受到耶穌基督的救贖，使她的心全得釋放。

成為福音美好的種子—撒瑪利亞婦人在領受耶穌基督的救恩後，隨即刻放下手邊打水的罐子（意表手邊的一切事），歡歡喜喜跑回城裡向別人分享她遇主得救的經歷，將這生命的活水（福音）傳給人。這不禁提醒已接受主恩的我們，是不是也該有這份迫切的心將這福音與尚未信主之人分享。

放膽享受神的恩典—身為基督徒，不單要守神的律法，更該放膽享受神的恩典；這恩典就是神所賜下的耶穌基督[約 1:17]，因為祂用寶血替你我贖罪，擔當了一切的咒詛、疾病、死亡，為我們帶來全新的生命，更在這「重生」的生命中，得到神的豐盛與富足。

水洗和靈洗—耶穌說：除了接受水的洗禮之外，還要接受聖靈的洗禮，才能夠「重生」，進入神的國[約 3:3]。

基督（聖靈）居住在你心—律法本是藉著摩西傳的，恩典和真理都是由耶穌基督來的[約 1:17]。律法本是外添的，它只能定人的罪[羅 5:20]；但你能信靠耶穌基督、接受聖靈的引導，就不受律法字句的轄制[加 5:18]。

聖靈充滿—主耶穌說：「凡信靠祂的人，就要從肚腹中流出活水的江河來[約 7:38]；這裡所說的活水，就是「聖靈」，所以，讓我們在聖靈裡，歡喜接受並享受主的恩典。

「洗澡」與「洗腳」。

洗腳—耶穌說：「凡洗過澡的人，只要把腳一洗，全身就乾淨了；你們是乾淨的，然而不都是乾淨的」[約 13:10]。身為基督徒，我們都是接受耶穌基督寶血得潔淨、重生過的人（洗過澡）；但身處在這魔鬼掌權的世界裡，難免不沾上汗穢；因此，要做醒自己，隨時回到神的面前，接受聖靈的潔淨（洗腳）

彼此洗腳—就是在教會中彼此扶持、幫助其他的肢體，好在屬靈生命共同成長。

彼此相愛[約 13:34-35]—主耶穌說，我們要效法祂的愛，彼此相愛，讓旁人從我們看出基督的香氣與樣式。